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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA DOZE DE SETEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS (12-09-2023). 

Ao décimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 

nove horas e vinte e onze minutos, foi realizada a Reunião da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: José Antunes; 

Vice-presidente: Pedro Ulisses; Vogal: Ricardo Miranda); Participaram da reunião: 
Os Vereadores, José Antunes, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e Sonia Ázzi. 

Registraram Presença: Jonathan Chaves - Secretário Municipal de Saúde; Alair 

Ricardo - Representante da Casa de Apoio de Belo Horizonte; Ronaldo Fernandes 

Ferreira - - Representante da Casa de Apoio de Belo Horizonte; ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do povo Marianense” o Vereador José Antunes declarou aberto o 
trabalho desta reunião e passou a palavra para o Vereador Pedro que realizou alguns 
questionamentos relacionando a situação ocorrida do fechamento da casa de apoio de 

Belo Horizonte, sendo esta a segunda causalidade neste sentido. Solicitou do Sr. 
Jonathan confirmação que a nota fiscal chegou ao município no dia vinte e oito de 

agosto e o serviço foi suspenso no dia quatro de setembro. Com a palavra, º Sr. 
Jonathan ressaltou a importância da casa para a cidade, e confirmou a causalidade 
ocorrida, dado que por uma mudança no formato da emissão da nota houve a 

necessidade de ela ser revisada, e no momento em que chegou ao seu conhecimento 
colocou a equipe da Sec. de Saúde a disposição para resolver os problemas ocasionado 
aos muniícipes que estavam em Belo Horizonte naquele momento. O Vereador Pedro 
questionou como o Secretário tomou conhecimento desta situação, houve comunicação 

dos gestores da Casa. Em resposta esclareceu que tomou conhecimento pelas redes 

sociais e seguidamente um comunicado do Gestor do Contrato, que este foi notificado 
por um dos motoristas. Com a palavra, o Vereador Pedro solicitou que os Gestores da 

Casa explanarem sobre o ocorrido, pois, é sabido que contratualmente o município pode 
ficar até noventa dias sem realizar o pagamento para com o fornecedor. Relatou que 

realizou uma visita ao local no ano anterior e neste dia recebeu diversas reclamações 

sobre o serviço prestado, além de que gostaria de saber se a Casa tem o planejamento 
financeiro necessário caso ocorra a interrupção do pagamento por noventa dias, como 
também, de quem partiu a ordem de fazer o fechamento do imovel. Com a palavra, 9 Sr. 

Alair relatou um pouco sobre a sua experiência de trabalho, prestando serviço a noventa 
e duas prefeituras no estado de Minas Gerais. Declarou que ocorrido aconteceu por 

meio de um “mal entendido” que acarretou todas as causalidades, primeiramente pela 
mudança ocorrida na Lei, onde o imposto passou a ficar retido na fonte, havendo então 
a necessidade de cancelar a primeira nota emitida, ao refazer o processo, a nota deixou 
de ser emitida pela prefeitura de Belo Horizonte, e sim pelo Governo Federal, 

ocasionando alguns problemas. Desta Forma, “o sócio que não era sócio de papel. mas 

snn um colaborador” sem o entendimento da situação, “foi ate a casa de apmo sem a 
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pacientes, porém ele fez o absurdo de colocar o cartaz na porta, do lado de fora do 

imovel de frente para a rua”. Após, informou que foi notificado pela Sec. de Saúde e de 
imediato foi ao local para fazer a retirada, além de esclarecer que não houve nenhuma 

determinação de sua autoria para fazer qualquer fechamento. Mas infelizmente, por 
meio da mídia social, a situação tornou-se viral, seguidamente, solicitamos que este 
colaborador não compareça mais ao local. Com a palavra, o Vereador José informou que 
durante a causalidade entrou em contato com a Sec. e soube de todo o processo, 
seguidamente, foi realizada a emissão de notas de esclarecimento pelas mídias do 

município. Declarou que à ausência de conhecimento da situação mostra a falta de 
gestão da empresa, por fim, foi solicitado o nome do Colaborador. Com a palavra, o Sr. 

Alair informou que o nome do colaborador é Willian, e este não presta serviço para a 

Casa de Mariana e sim para outro imovel próximo ao local. Disse que já há atgum 
tempo vem detectando problemas e vem notificando a Prefeitura, e solicitou que as 

situações sejam tratadas diretamente com ele, pois, existe a situação que “cada um 
escolhe uma pessoa dentro da casa para fazer os contatos”. Acrescentou que hoje, a 

Casa de Apoio vem fornecendo serviços além dos que foram contratados inicialmente, 

tais como, a central de atendimento automobilístico, como também, vem recebendo 

solicitações não usuais de atendimento. O Vereador José solicitou à Sec. que averigue as 
situações relatadas. Com a palavra, o Sr. Alair declarou que após o Sr. Jonathan assumir 
a pasta, vem ocorrendo diversas mudanças, destacando a mudança de endereço, além de 

torná-la um local de total acessibilidade, como também, se colocou à disposição de 

fazer a gerência da Casa pessoalmente. Com a palavra, o Vereador Pedro questionou 

qual foi a atitude que o Secretário tomou com relação ao micro-ônibus que teve que 
fazer o retomo. Com a palavra, o Sr. Jonathan relatou que este fato não ocorreu, este 

ônibus estava já retornando para a cidade. Com a palavra, o Sr. Alair reforçou que “este 
ato covarde realizado, e que em nenhum momento a Casa deixou de prestar serviço” 

como também, reforçou que seus funcionários fazem o possível para prestar um bom 
serviço ao cidadão marianense, além de que, se porventura tivesse o interesse de parar 

de prestar este serviço, entraria em contato com a prefeitura para solicitar o distralo. O 
Vereador José solicitou que estes processos devem ser sempre notificados pela 

Secretaria. Com a palavra, o Vereador Ricardo questionou qual o vínculo empregatício 

do Sr. Willian. Em resposta, o Sr. Alair relatou que ele é sócio de uma outra Casa de 

Apoio. Em réplica, o Vereador Ricardo reiterou que “se ele era sócio de outro 

empreendimento, como ele tinha ciência de fatos internos de outro imovel, além de 
tomar atitudes em casos que não é dele”. Com a palavra, o Vereador Pedro questionou 

se é somente uma empresa constituída para gerir todas as casas de apoio. Em resposta, o 

Sr. Alair declarou que sim. O Vereador Pedro solicitou ao Secretário que encaminhe 

para a Câmara o Contrato Social da empresa que presta serviço para a Casa de Ápoio de 
Belo Horizonte e questionou se o Sr. Alair registrou algum boletim de ocorrência contra 
o Sr. Willian. Em resposta, ao Vereador Ricardo, a questão da gestão, a muito tempo 
vem relatando problemas para o Executivo Marianenie, e somente após a gestão direta 

entre o Alair e o Jonathan as demandas começaram a dar andamentó, acrescentou qiue as 

quest&a..pnlítxicªestavam se acentuando muito no imovel, ao ponto 
L - 
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demitir um funcionário, pois motoristas ameaçam a para de atender o imovel, dentre 

outros fatores. Em resposta ao Vereador Pedro, declarou que as atitudes cabíveis serão 
tomadas, e no momento está montando relatório. Com a palavra, o Vereador Pedro disse 

“o que está faltando lá é gestão”, relembrou dos problemas relatados em sua última 
visita, o que gerou a obrigatoriedade de trinta dias para resolvê-los, e solicitou do Sr. 

Jonathan tome todas as providências cabíveis. Seguidamente, efetuou um desabafo com 

relação a todas as consequências que ocorreram metiante aos atos tomados pelo Sr. 
Willian. Ato contíinuo, O Vereador Pedro solicitou que fosse encaminhado para Câmara 

todas as notificações que foram encaminhadas para os Gestores da Casa de Ápoio de 

Belo Horizonte. Com a palavra, a Vereadora Sônia acrescentou que devem ser feitas 
todas as apurações cabíveis nas situações apresentadas. Com a palavra, o Sr, Jonathan 

acrescentou que vem realizando diversas mudanças na casa, onde hoje, ela possui, 
cadeira de rodas, cadeira de banho, todos os banheiros possuem acessibilidade, 

biblioteca, parquinho, kit de higiene, enxoval, além :de trocarem de residência, 

principalmente, mantendo o mesmo contrato, por fim, solicitou que os vereadiores 
realizassem uma nova visita ao local. Com a palavra, o Vereador José colocou a 

comissão a disposição para auxiliar em qualquer processo. ENCERRAMENTO: Não 
havendo mais a tratar, em nome de Deus e do pová Mariane | Vereador José 

Antunes encerrou a reunião às dez horas e doze minuytos. à constar, lavrou-se esta 

ata, que será assin 


